

# 俄被土击落战机上一飞行员获救

## 俄将在叙部署S-400“凯旋”防空导弹系统

据新华社电 俄国防部长绍伊古25日说,前一天被土耳其空军击落的俄战机上的一名飞行员已被成功营救,并被送往俄在叙境内的军事基地。

绍伊古说,俄叙两国特种部队队员冒着极大生命危险,历经12小时成功找到这名飞行员,目前这名飞行员身体状况良好。

叙利亚军方人士25日对新华社记者说,叙俄特种部队深入反对派武装控制区展开营救行动,行动结束后,特种部队安全撤出。

俄罗斯空军一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境被土耳其空军击落,战机随后在叙利亚一侧坠毁。机上两名飞行员中,一名已经死亡。

此外,绍伊古25日还宣布,要在叙利亚赫梅明空军基地部署S-400“凯旋”防空导弹系统。

S-400“凯旋”防空导弹系统为俄罗斯新一代中远程防空导弹系统,旨在对付各类现代化和未来空天攻击武器——侦察机、中程弹道导弹、空中预警机等。每套系统可同时制导72枚导弹,打击36个目标。



11月24日,在美国首都华盛顿白宫,美国总统奥巴马与法国总统奥朗德(左)出席联合新闻发布会。奥巴马和奥朗德呼吁土耳其和俄罗斯在俄战机被击落后采取必要措施避免紧张局势升级。

## 战机击落事件重创俄土关系

□ 据新华社

俄罗斯一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其称,土方在多次警告无效后击落了这架侵犯土领空的战机。但俄方否认其战机侵犯土领空的说法,称这一事件是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。分析人士认为,这一事件不可避免将会对俄土关系产生严重影响,同时也进一步凸显出各国搁置分歧、联手打击恐怖极端势力的重要性。

### 土耳其为何出手

据土媒体报道,当地时间24日9时20分左右,土出动两架F-16战斗机,击落从叙北部侵犯土领空的一架俄罗斯苏-24战机。土武装部队总参谋部发表声明说,土军方曾多次警告这架俄战斗机,但对方毫无反应。

针对土击落俄战机一事,俄总统普京说,俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。普京说,这架苏-24战机是在叙境内被土F-16战机发射的空对空导弹击落的。俄战机当时距离土边界1公里,高度6000米。

普京说,“我不能用其他言论来评论今天发生的事件”,这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

分析人士认为,土耳其击落俄战机并非是一起完全偶然的事件,其表面原因虽然是所谓的“侵犯领空”问题,但背后反映出的其实是俄土之间在叙利亚问题上的深刻矛盾。

首先,土耳其坚决反对叙利亚政府,一直强烈要求叙总统巴沙尔下台,而俄罗斯则支持叙政府,认为巴沙尔的去留应当由叙利亚人民而不是外部势力来决定。

俄近来在叙采取的空袭行动,俄方说是针对“伊斯兰国”等极端组织,但土耳其与许多西方国家一样对此深表怀疑,它们认为俄方同时把矛头指向叙境内其他“温和”反政府

武装,其真实目的是为了保住巴沙尔政府。

近年来,土耳其一直谋求在叙北部建立一个“安全区”或“禁飞区”,为难民以及叙“温和”反对派武装提供庇护。而俄战机进驻叙利亚后,频频在叙北部发动空袭,使得土方这一设想更加难以实现。

其次,土耳其人和土库曼人在民族上有亲缘关系,土方十分关注叙境内土库曼人的安全问题,而俄对叙土库曼族反政府武装的空袭刺痛了土政府。

土外交部20日曾召见俄驻土大使,抗议俄空袭叙北部土库曼村庄。土外交部发言人坦茹·比尔吉奇当时说:“俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义,而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄。”

24日土击落俄战机后,土总统埃尔多安在为土方行动辩解的同时,还指责俄方在叙军事行动并非针对极端组织,而是针对“土耳其的亲人”——叙反对派中的土库曼人。

同样,俄罗斯也对土耳其颇为不满,指责土方与极端组织存在联系。俄战机被击落后,普京对事件进行了十分严厉的定性,称这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

他同时表示,俄方早就发现叙利亚恐怖分子从其占领区向土耳其运输大量的石油和石油产品,使得大量资金流入到恐怖分子手中。

### 俄罗斯如何回击

俄土两国下一步将怎么走,尤其是俄方将如何反制,是目前舆论关心的焦点。

从经济角度看,进一步恶化与俄罗斯的关系对土耳其不利。因为,土能源供应长期依赖从俄罗斯进口,旅游业对俄游客的依赖也较大。

土耳其安全专家梅苏特·于尔克认为,土耳其需要采取措施以防局势失控。“土耳其必须在这个困难时期‘认真对待’当前的局势。”他说。

到目前为止,俄方反应总体是克制的。普京说,俄罗斯始终把土耳其视为友好国家,不知道土耳其为何要击落俄战机。俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。

俄罗斯外长拉夫罗夫随即取消了原定25日在土耳其举行的俄土外长会晤。

俄军总参谋部行动总局局长谢尔盖·鲁茨科伊24日说,俄军将采取“额外措施”确保俄在叙执行反恐任务的安全,空军轰炸机所有行动将在歼击机掩护下进行,装备防空导弹的“莫斯科”号巡洋舰也将开到地中海靠近叙利亚拉塔基亚的水域,加强空中防御。鲁茨科伊还宣布,俄罗斯与土耳其所有军事接触都将中止。

俄罗斯欧亚联络中心主任阿列克谢·皮尔科指出,受地形、气候条件影响,相邻国家军机互相越过边界线的情形并不少见,这种越境行为通常不会对一国安全构成实质威胁,也不能成为击落越境军机的理由。借助卫星侦察和雷达跟踪系统,很容易确定军机的飞行轨迹。如果调查证明俄战机是在叙领空被土军方击落的,这有可能导致俄土两国全面中断外交和军事关系,并引发严重冲突。

中国人民大学国际关系学院教授王义桅认为,俄从军事上直接对土实施报复的可能性不大,因为土耳其是北约成员国,“但是俄罗斯也可能‘测试’一下北约的防空系统,这是俄罗斯在历史上经常干的事情”。

华东师范大学俄罗斯研究中心副主任杨成也认为,俄方采取激烈反击措施的可能性比较小。因为对俄罗斯而言,当下的叙利亚危机,是俄突破与西方国家关系自乌克兰危机以来僵局的一个绝佳机会。

“俄罗斯会对土耳其的行为予以谴责,对西方的叙利亚政策予以批评,但俄罗斯也很可能利用这一机会,试图重构与美国、与北约之间的关系,更大的可能是把这一悲剧性事件转化为俄罗斯调整与西方关系的一个新契机。”杨成说。

### 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第15322期 中奖号码:644

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	154
组选3	0	346	210
组选6	/	173	0

本省投注总额 374426元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第15322期 中奖号码:64494

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	34	/	100000

全国投注总额 8505042元

全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”  
第15138期

中奖号码:基本号码01、16、20、29、32+04、07

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	1	10000000	/
一等奖 (追加)	0	0	/
二等奖	19	458746	/
二等奖 (追加)	4	275247	/
三等奖	404	7747	/
三等奖 (追加)	148	4648	/
四等奖	16098	200	/
四等奖 (追加)	5282	100	/
五等奖	326651	10	/
五等奖 (追加)	99353	5	/
六等奖	3781938	5	/

全国投注总额 165225737元,下期奖池:1943530802.97元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015322期

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	15	100	1500
三等奖	279	10	2790

本期投注总额:22292元,奖池奖金:17929元

中国福利彩票“东方6+1”玩法  
第2015138期

中奖号码:基本号码974276生肖码:马

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	2	0	10000
四等奖	52	1	500
五等奖	737	94	50
六等奖	19580	1735	5

六省市投注总额:735106元,安徽投注总额:64152元  
奖池奖金:63987585元

中国福利彩票3D玩法  
第2015322期中奖号码:939

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	20179	468	1150
组选三	19472	670	450

全国投注总额:42479956元,安徽投注总额:1123302元

中国福利彩票“七乐彩”玩法  
第2015138期

基本号码:01、07、15、22、25、26、27  
特别号码:23

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	1	1700750	0
二等奖	8	30370	0
三等奖	158	3075	5
四等奖	499	200	12
五等奖	6803	50	258
六等奖	9677	10	294
七等奖	82198	5	2856

全国投注总额:6892558元,安徽投注总额:243166元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2015322期 中奖号码:02、03、04、12

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	80	29	2445
二等奖	5123	971	10

六省市投注总额:585530元,安徽投注总额:107740元  
奖池奖金:568773元